

- **ΕΟΠΥΥ:** Χωρίς να χρειάζεται να προπληρώνουν τη δαπάνη θα μπορούν πλέον να προμηθεύονται γυαλιά οράσεως και άλλα οπτικά είδη οι ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ. Σελ. 7

## Χωρίς προπληρωμή η αγορά οπτικών ειδών ασφαλισμένων

Της **ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

**Χωρίς** να χρειάζεται να προπληρώσουν τη δαπάνη θα μπορούν να προμηθεύονται το επόμενο διάστημα γυαλιά οράσεως και άλλα οπτικά είδη οι ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ. Ο Οργανισμός καλεί τους ιδιοκτήτες καταστημάτων οπτικών να υπογράψουν σύμβαση με την οποία αλλάζει η διαδικασία χορήγησης αυτών των ειδών. Στόχος είναι η καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών, πιο ποιοτικές υπηρεσίες και η αποσυμφόρηση των υπηρεσιών του ΕΟΠΥΥ από την κατάθεση αιτημάτων αποζημίωσης από ασφαλισμένους για οπτικά είδη.

Σήμερα, ο ασφαλισμένος που χρειάζεται π.χ. γυαλιά οράσεως, λαμβάνει γνωμάτευση από τον γιατρό, απευθύνεται σε κατάστημα οπτικών, πληρώνει για την αγορά των γυαλιών και εν συνεχεία καταθέτει αίτημα στην οικεία Περιφερειακή Διεύθυνση του ΕΟΠΥΥ, προκειμένου να αποζημιωθεί για τη δαπάνη που έκανε. Ο ΕΟΠΥΥ αποζημιώνει ποσό ύψους 100 ευρώ κάθε τέσσερα χρόνια για την αγορά οπτικών ειδών και αξίζει να σημειωθεί ότι στο 95% των αιτημάτων οι ασφαλισμένοι έχουν εξαντλήσει αυτό το ποσό. Για το 2017 η δαπάνη του ΕΟΠΥΥ για οπτικά είδη ήταν περίπου 47 εκατ. ευρώ, ενώ για εφέτος ο αντίστοιχος κλειστός προϋπολογισμός του Οργανισμού ανέρχεται στα 45.000.000 ευρώ. Αυτή τη στιγμή εκκρεμούν μόνο για οπτικά στις Περιφερειακές Διευθύνσεις (ΠΕΔΙ) του Οργανισμού περίπου 95.000 αιτήματα, η πλειονότητα των οποίων είναι στην Αττική, ενώ εκτιμάται ότι κάθε μήνα κατατίθενται περίπου 30.000 νέα αιτήματα. Ο χρόνος που περιμένει ο ασφαλισμένος προκειμένου να λάβει πίσω το ποσό που δικαιούται μπορεί να είναι 20 ημέρες –συνήθως στην περιφέρεια–

αλλά και να ξεπερνά τον χρόνο, κυρίως σε διευθύνσεις στην Αττική όπως αυτές στην Αχαρνών και στην Αγία Παρασκευή.

Με την υπογραφή των συμβάσεων, ο ασφαλισμένος θα λαμβάνει οπτικά είδη από τα συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ καταστήματα, με γνωμάτευση γιατρού, χωρίς να πληρώσει –αφού οι πάροχοι θα πληρώνονται απευθείας από τον Οργανισμό– παρά μόνο τη διαφορά μεταξύ του ποσού που αποζημιώνει ο ΕΟΠΥΥ και του κόστους των ειδών εάν αυτά είναι ακριβότερα. Στη σύμβαση, το κείμενο της οποίας αναρτήθηκε χθες στην ιστοσελίδα του Οργανισμού, κα-

**Κάλεσμα προς τους καταστηματάρχες οπτικών να υπογράψουν ατομικές συμβάσεις απύθυνη χθες ο ΕΟΠΥΥ.**

θορίζονται οι όροι για τη συνεργασία του ΕΟΠΥΥ με αδειοδοτημένα καταστήματα οπτικών, τα οποία πληρούν τις προϋποθέσεις που ορίζει το θεσμικό πλαίσιο. Π.χ. θα αποκλείεται η συνεργασία του ΕΟΠΥΥ με καταστήματα οπτικών που δεν απασχολούν οπτομέτρη, όπως είναι υποχρεωμένα από τον νόμο.

Προς το παρόν, τα οπτικά είδη και η ειδική αγωγή είναι οι μοναδικές υπηρεσίες υγείας για τις οποίες ο ΕΟΠΥΥ δεν έχει συνάψει σύμβαση με τους παρόχους. Ο ΕΟΠΥΥ καλεί τους παρόχους οπτικών ειδών να υποβάλουν εντός 20 ημερών από την ανάρτηση της σύμβασης αίτηση σύναψης σύμβασης με τον Οργανισμό. Η υποβολή και διαχείριση των αιτημάτων θα γίνει ηλεκτρονικά μέσα από εφαρμογή του ΕΟΠΥΥ.



## Παρελήφθησαν δύο νέες κινητές μονάδες στο ΕΚΑΒ

• Δωρεά του Ιδρύματος Στ. Νιάρχος στο ελληνικό δημόσιο

Ξεκίνησε η παράδοση ασθενοφόρων στα παραρτήματα του ΕΚΑΒ πανελλαδικά στο πλαίσιο της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος. Η παραλαβή των νέων ασθενοφόρων πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 12 Ιανουαρίου στην Αθήνα, όπου και παρευρέθηκε η διευθύντρια του ΕΚΑΒ Θεσσαλίας κ. Βασιλική Αυγέρη, η οποία και παρέλαβε τα νέα ασθενοφόρα. Σημαντική είναι η ενίσχυση της δύναμης ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ Θεσσαλίας με την παραλαβή των δύο νέων κινητών ιατρικών μονάδων (η μία με εξειδικευμένο εξοπλισμό για νεογνά).

Τα οχήματα είναι μέρος της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος προς το ΕΚΑΒ που αφορά στην προμήθεια 143 υπερσύγχρονων και πλήρως εξοπλισμένων ασθενοφόρων οχημάτων και την πλήρη συντήρησή τους για 8 χρόνια.

► σελ. 7



ΔΩΡΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΙΔΡΥΜΑ ΣΤ. ΝΙΑΡΧΟΣ

## Δύο νέες κινητές μονάδες στο ΕΚΑΒ



Ξεκίνησε η παράδοση ασθενοφόρων στα παραρτήματα του ΕΚΑΒ πανελλαδικά στο πλαίσιο της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος. Η παραλαβή των νέων ασθενοφόρων πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 12 Ιανουαρίου στην Αθήνα, όπου και παρευρέθηκε η διευθύντρια του ΕΚΑΒ Θεσσαλίας κ. Βασιλική Αυγέρη, η οποία και παρέλαβε τα νέα ασθενοφόρα. Σημαντική είναι η ενίσχυση της δύναμης ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ Θεσσαλίας με την παραλαβή των δύο νέων κινη-



τών ιατρικών μονάδων (η μία με εξειδικευμένο εξοπλισμό για νεογνά). Τα οχήματα είναι μέρος της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος προς το ΕΚΑΒ που αφορά στην προμήθεια 143 υπερσύγχρονων και πλήρως εξοπλισμένων ασθενοφόρων οχημάτων και την πλήρη συντήρησή τους για 8 χρόνια. Η δωρεά προς το ΕΚΑΒ εντάσσεται στο πλαίσιο της Πρωτοβουλίας Ενάντια στην Κρίση και πραγματοποιείται επιπλέον της τακτικής κοινωφελούς δράσης του Ιδρύματος. Συνολικά η Θεσσαλία θα παραλάβει 17 νέα ασθενοφόρα, ενώ ξεκίνησε η εκπαίδευση των πληρωμάτων πάνω στην τεχνολογία του ιατρικού εξοπλισμού των νέων ασθενοφόρων.



► ΠΕΠ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ:

## Επιπλέον 5 εκατ. € για νέα έργα στην Υγεία

Σε έκδοση νέας Πρόσκλησης για χρηματοδότηση Υποδομών Υγείας στη Θεσσαλία, προχώρησε το ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020, με απόφαση του περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Κώστα Αγοραστό. Η Πρόσκληση αφορά σε «Επέκταση, αναβάθμιση των υποδομών όλων των βαθμίδων υγείας», έχει συνολικό προϋπολογισμό 5.000.000 ευρώ και απευθύνεται στους φορείς δημόσιας υγείας για υποβολή προτάσεων έργων για χρηματοδότηση.



► σελ. 3

### ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΠΕΠ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

## Επιπλέον 5 εκατ. ευρώ για νέα έργα στην Υγεία

### • Κώστας Αγοραστός: «Στηρίζουμε τη Δημόσια Υγεία στην πράξη»

Σε έκδοση νέας Πρόσκλησης για χρηματοδότηση Υποδομών Υγείας στη Θεσσαλία, προχώρησε το ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020, με απόφαση του περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Κώστα Αγοραστό. Η Πρόσκληση αφορά σε «Επέκταση, αναβάθμιση των υποδομών όλων των βαθμίδων υγείας», έχει συνολικό προϋπολογισμό 5.000.000 ευρώ και απευθύνεται στους φορείς δημόσιας υγείας για υποβολή προτάσεων έργων για χρηματοδότηση. Τα έργα αυτά αναμένεται να συμβάλουν στη βελτίωση της πρόσβασης και χρήσης των υποδομών υγείας όλων των βαθμίδων (πρωτοβάθμια, δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια), σύμφωνα με την Εθνική Στρατηγική στον τομέα της υγείας και τις ανάγκες της Θεσσαλίας.

Ειδικότερα, οι παρεμβάσεις περιλαμβάνουν:

- 1) εκσυγχρονισμό κτιριακών υποδομών υγειονομικών μονάδων όλων των βαθμίδων,
- 2) εκσυγχρονισμό κτιριακών υποδομών πρωτοβάθμιας υγείας και ειδικότερα περιφερειακών ιατρείων ή ιατρείων αστικού τύπου, ή εφόσον αποδεδειγμένα προκύπτει και σε αναβάθμιση / επέκταση υφισταμένων ή δημιουργία νέων,
- 3) εξοπλισμό ιατροτεχνολογικό ή και εξοχολογικό, όπου διαπιστωμένα υπάρχει



έλλειψη ή ο υφιστάμενος χρήζει εκσυγχρονισμού.

#### Ο κ. ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ

Σε δηλώσεις του ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός επισήμανε τα εξής: «Στηρίζουμε τη Δημόσια Υγεία στην πράξη. Πιστεύω μας στην αιρετή Περιφέρεια είναι ότι χρειαζόμαστε ένα Δημόσιο Σύστημα Υγείας όπου οι πλούσιοι θα μπορούν να προστρέχουν στις Δημόσιες Υπηρεσίες Υγείας και όχι οι φτωχοί στις ιδιωτικές. Γι' αυτό και η Περιφέρεια Θεσσαλίας στηρίζει το Δημόσιο Σύστημα με έργα που είναι συμβατά με τον Εθνικό Χάρτη Υγείας και αποτελούν επιλογή της 5ης ΥΠΕ και των Νοσοκομείων. Αναγνωρίζοντας την αναγκαιότητα για νέα έργα στην Υγεία, απο-

φασίσαμε με τη Διαχειριστική Αρχή της Περιφέρειας να χρηματοδοτήσουμε τον τομέα αυτό με επιπλέον 5 εκατ. ευρώ. Σε συνεργασία με την 5η ΥΠΕ και τα νοσοκομεία της Θεσσαλίας ιεραρχήσαμε τις ανάγκες και εκδώσαμε τη νέα πρόσκληση».

#### Η ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΠΕΠ

Ήδη στο ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020 έχει εκδοθεί αντίστοιχη Πρόσκληση με προϋπολογισμό 7 εκατ. ευρώ, στο πλαίσιο της οποίας χρηματοδοτούνται 12 έργα ισόποσου προϋπολογισμού. Ενώ στο ΠΕΠ Θεσσαλίας 2007-2013 χρηματοδοτήθη-

καν στον τομέα της υγείας και των κοινωνικών υποδομών, 54 έργα προϋπολογισμού 44,9 εκατ. ευρώ. Η έκδοση της Νέας πρόσκλησης, στοχεύει να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες στις δημόσιες υποδομές υγείας που καταγράφονται στη Θεσσαλία, μέσα από συνεργασία της Περιφέρειας με την 5η Υγειονομική Περιφέρεια και τα Νοσοκομεία, με τελικό στόχο τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας στους πολίτες της Θεσσαλίας. Με την ολοκλήρωση των διαχειριστικών ενεργειών στο ΠΕΠ Θεσσαλίας 2014-2020, εξασφαλίστηκε το πρόσθετο κονδύλιο για τη χρηματοδότηση έργων σημαντικών για το επίπεδο παροχής υπηρεσιών δημόσιας υγείας στη Θεσσαλία.



ΜΑΡΙΟΣ ΒΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ

## Ολοήμερες κινητοποιήσεις των συνδικάτων



# Με σημαίες και με τραγούδια



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΗ / ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ

► Των **ΔΙΑΛΕΚΤΗΣ ΑΓΓΕΛΗ,**  
**Μ.Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ**

**Ε**νταση επικράτησε έξω από τη Βουλή την ώρα της ψήφισης του πολυνομοσχεδίου, με αντιεξουσιαστές να συγκροτούνται με τις δυνάμεις των ΜΑΤ στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη. Μεγάλη ξανά η συμμετοχή στην πορεία του ΠΑΜΕ. Κινητοποίηση και το πρωί από την ΑΔΕΔΥ, συνδικάτα του δημόσιου τομέα και πρωτοβάθμια σωματεία. Τι απαντούν οι εργαζόμενοι στις συγκοινωνίες για την 24ωρη απεργία, που κατά ορισμένους δεν επέτρεψε στον κόσμο να μετασχει στις κινητοποιήσεις.

Το πρωί τον χορό των κινητοποιήσεων ξεκίνησαν η ΑΔΕΔΥ, τα πρωτοβάθμια σωματεία, η ΠΟΕΔΗΝ, η ΠΟΕ-ΟΤΑ, οι εκπαιδευτικές ομοσπονδίες (ΟΛΜΕ, ΔΟΕ) και η Λαϊκή Αντίσταση-ΑΑΣ. Με συνθήματα για την υπεράσπιση του δικαιώματος στην

**Πορείες πρωί και βράδυ**  
χθες ενάντια στο πολυνομοσχέδιο, επεισόδια έξω από τη Βουλή την ώρα που μέσα ψηφίζονταν. Η δυναμική πορεία του ΠΑΜΕ και οι στίχοι με αποδέκτη τον Ευκλείδη Τσακαλώτο

απεργία και κατά των πλειστηριασμών έφτασαν στη Βουλή, ως το Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη, όπου μέλη της ΠΟΕΔΗΝ προσπάθησαν να ανέβουν τα σκαλιά, αλλά υπήρχε φραγμός από τα ΜΑΤ.

Ακολούθησαν οι απογευματινές συγκεντρώσεις ύστερα από καλέσματα του Εργατικού Κέντρου Αθήνας, της ΓΣΕΕ, της Λαϊκής Ενότητας, κομμάτων της εξωκοινοβουλευτικής Αριστεράς και αντιεξουσιαστών. Έξω από τη Βουλή βρισκόταν αρκετές εκατοντάδες διαδηλωτές όταν το μπλοκ της Λαϊκής Ενότητας έφτασε στα σκαλιά του Αγνώστου Στρατιώτη, για να το



ΜΑΡΙΟΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ

απωθήσουν τα ΜΑΤ που έκαναν χρήση χημικών. Ακολούθησαν επεισόδια με ομάδες αντιεξουσιαστών για περίπου μισή ώρα, με τη ρίψη μιας μολότοφ, ενώ έπεσαν πέτρες και μπογιές, με τα ΜΑΤ να απαντούν με χημικά και βομβίδες κρότου-λάμψης πριν σιγά σιγά διαλυθεί η πορεία.

Λίγο νωρίτερα αρκετές χιλιάδες κόσμου συγκεντρώθηκαν στην πλατεία Ομονοίας, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα του ΠΑΜΕ για δυναμικό συλλαλητήριο. Στην προσυγκέντρωση μίλησε ο πρόεδρος του Συνδικάτου Επισιτισμού-Τουρισμού-Ξενοδοχείων Αττικής, Γιώργος Στεφανάκης, συνοδεία ορχήστρας που ερμήνευσε γνωστά τραγούδια από τον ελληνικό κινηματογράφο με παραλλαγμένους στίχους, όπως «Οι ροζουλί οι χάντρες», «Κρίμα τα όχι σου καλέ», ενώ στους ρυθμούς του «Λευτέρη, Λευτέρη, Λευτέρη» τραγούδησαν για τον υπουργό Οικονομικών: «Ευκλείδη, Ευκλείδη, Ευκλείδη / μήπως μπορέσεις να μου δώσεις αντικλείδι / στο σπίτι σου να έρθω που είναι φίνο / γιατί εγώ δεν έχω πού να μείνω / η τράπεζα μου πήρε το σπιτάκι / Ευκλείδη μου, για φέρε το κλειδάκι». Η πορεία του ΠΑΜΕ ξεκίνησε στις 6.30 με κατεύθυνση τη Βουλή και περικύκλωσε την πλατεία Συντάγματος όταν αποχώρησαν οι υπόλοιποι διαδηλωτές.

## Η 24ωρη στα μέσα μεταφοράς

Αρκετή συζήτηση έγινε, τέλος, για το εάν οι διαδηλωτές θα ήταν περισσότεροι χωρίς την 24ωρη απεργία στα μέσα μεταφοράς. Μιλήσαμε με δύο συνδικαλιστές στα λεωφορεία: «Όταν κάνουμε στάση εργασίας, ακούμε από μια μερίδα εργαζομένων γιατί δεν κάνουμε 24ωρη, όταν κάνουμε 24ωρη απεργία, ακούμε από μια άλλη μερίδα γιατί δεν κάνουμε στάση για να έρθει ο κόσμος στις κινητοποιήσεις. Αυτή τη φορά κρίνεται το μέλλον της απεργίας που τόσα χρόνια γνωρίζαμε, κρίνεται το μέλλον των αστικών συγκοινωνιών που οδεύουν μαθηματικά προς ιδιωτικοποίηση μέσω του Υπερταμείου. Αυτοί ήταν οι λόγοι που μας έκαναν να κατέβουμε σε 24ωρη απεργία», είπε στην «Εφ.Συν.» ο Κώστας Κουλούρης, γενικός γραμματέας στο σωματείο τεχνικών και εργαζομένων ΟΑΣΑ-ΟΣΥ. Στο ίδιο μήκος κύματος και ο Παναγιώτης Κατσιάδας, οργανωτικός γραμματέας του συνδικάτου εργαζομένων ΟΑΣΑ: «Επρεπε οι εργαζόμενοι να συμμετάσχουν στην 24ωρη απεργία για να αποδείξουν σε αυτούς τους ανθρώπους που προσπαθούν να περάσουν το 50+1 για τις απεργίες ότι όπως επιβάλλει η τρόικα σε αυτούς να ψηφίσουν αυτό το τόσο αντιεργατικό νομοσχέδιο, έτσι θα επιβάλουν και οι εργαζόμενοι να μείνει στα χαρτιά».

## Και στη Θεσσαλονίκη

**ΜΕ ΤΟ ΣΥΝΗΘΗΜΑ** «περνάμε στην αντεπίθεση» να δεσπόζει στο μέσον της πορείας, το ΠΑΜΕ διαδήλωσε χθες βράδυ και στη Θεσσαλονίκη με αφορμή το πολυνομοσχέδιο. Χιλιάδες μέλη του ΠΑΜΕ κινήθηκαν στο κέντρο της πόλης από τις οδούς Εγνατία,

Αγίας Σοφίας, Τιμισσκή, Βενιζέλου με κατάληξη μπροστά στο υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης όπου στεγάζεται και το γραφείο πρωθυπουργού. Πορεία διαμαρτυρίας πραγματοποιήσαν χθες το βράδυ και μέλη κομμάτων της εξωκοινοβουλευτικής Αριστε-

ράς και συλλογικοτήτων. Οι διαδηλωτές περπάτησαν από την πλατεία Καμάρας στην Εγνατία και μέσω της οδού Βενιζέλου κατέληξαν επίσης στο ΥΜΑΘ. Σταμάτησαν για μερικά λεπτά μπροστά από τα γραφεία του ΣΥΡΙΖΑ φωνάζοντας συνθήματα και πετώντας τρικάκια κατά της κυβερνητικής πολιτικής.

**Ν.ΦΩΤ.**

## Παράταση συμβάσεων 12 μηνών στους εργαζομένους στην Υγεία

▶▶ Με κοινή υπουργική απόφαση ανανεώνεται για άλλους 12 μήνες οι συμβάσεις των ανέργων που συμμετέχουν στο πρόγραμμα απασχόλησης κοινωφελούς εργασίας του ΟΑΕΔ στο δημόσιο τομέα της Υγείας. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει η ΚΥΑ: «Η αρχική χρονική διάρκεια απασχόλησης των ωφελουμένων ορίζεται σε δώδεκα (12) μήνες. Μετά το πέρας τής ως άνω διάρκειας απασχόλησης, οι ωφελούμενοι απασχολούνται για άλλους δώδεκα (12) μήνες υπό τους ίδιους όρους και στις ίδιες θέσεις. Οι ωφελούμενοι θα απασχοληθούν στους Φορείς Υποδοχής σύμφωνα με το γενικό ή ειδικό θεσμικό πλαίσιο που διέπει τους Φορείς Υποδοχής». Υπενθυμίζεται ότι το πρόγραμμα αφορά στην απασχόληση 4.000 μακροχρόνια ανέργων στο δημόσιο τομέα της Υγείας.



## 42 φύλακες στο Γενικό Νοσοκομείο Πειραιά «ΤΖΑΝΕΙΟ»



▶▶ Το Γενικό Νοσοκομείο Πειραιά «ΤΖΑΝΕΙΟ» ανακοινώνει την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά σαράντα δύο (42) ατόμων για την αντιμετώπιση απρόβλεπτων ή επείγουσών περιστάσεων για τις ανάγκες φύλαξης και εστίασης του Νοσοκομείου Πειραιά και συγκεκριμένα τους εξής: 30 ΥΕ Προσωπικού Φύλαξης, 8 ΥΕ Προσωπικό Εστίασης (τραπεζοκόμοι) και 4 ΥΕ Προσωπικό Εστίασης (βοηθοί μαγειρών). Αιτήσεις στην ακόλουθη διεύθυνση: Ζαννή και Αφεντούλη 1, Τ. Κ.: 185 36 – Πειραιάς, απευθύνοντάς την στο Τμήμα Προσωπικού υπ' όψιν των κ.κ.: Ζώη Ιωάννη (τηλ. επικοινωνίας: 210- 4592151), Λέκου Αλεξάνδρας (τηλ. επικοινωνίας: 210-4592151) και Κατσώρη Αλεξάνδρας (τηλ. επικοινωνίας: 210-4592584). Στην περίπτωση αποστολής των αιτήσεων ταχυδρομικώς το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο οποίος μετά την αποσφράγιση του επισυνάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων.

## 17 καθαριστές στο Γενικό Νοσοκομείο Λιβαδειάς

▶ Το Γενικό Νοσοκομείο Λιβαδειάς – Γενικό Νοσοκομείο Θηβών Αποκεντρωμένη Οργανική Μονάδα Θήβας ανακοινώνει την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά δεκαεπτά (17) ατόμων ως εξής: 3 ΔΕ Φυλάκων, 13 ΥΕ Καθαριστών/στριών και 1 ΥΕ Καθαριστών/στριών. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό

ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ.7 και να την υποβάλουν στην ακόλουθη διεύθυνση: Γ.Ν. ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ – Γ.Ν. ΘΗΒΩΝ (Αποκεντρωμένη Οργανική Μονάδα Θηβών), Θέση Κουμέρκι Τ.Κ. 322 00 ΘΗΒΑ, απευθύνοντάς την στο Τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού (τηλ. επικοινωνίας: 2262350100).





**Η αμοιβή των ατόμων που  
θα επιλεγούν θα είναι ανά-  
λογη των προσόντων τους**



**«ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 2017»**

# Εξι με ετήσιες συμβάσεις στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου

**Ε**ξι άτομα με συμβάσεις μίσθωσης έργου, που θα διαρκέσουν έως το τέλος του 2018, ενδιαφέρεται να προσλάβει στη Μυτιλήνη το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, στο πλαίσιο της υλοποίησης του έργου «Προγράμματα Ψυχικής Υγείας 2017».

Τα βασικά απαιτούμενα προσόντα για τις προσλήψεις, όπως περιγράφονται στη σχετική απόφαση του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ) του Πανεπιστημίου, είναι τα εξής:

■ Για δύο θέσεις απαιτείται Πτυχίο Πανεπιστημίου Τμήματος Κοινωνιολογίας, γνώσεις Στατιστικής και σχετική εμπειρία.

■ Για μία θέση, πτυχίο και μεταπτυχιακό οποιουδήποτε πανεπιστημιακού τμήματος.

■ Για μία θέση, πτυχίο και μεταπτυχιακό που έχουν σχέση με την Πληροφορική.

■ Για δύο θέσεις, απολυτήριο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης με κατάρτιση σε υπολογιστές και λογιστικά.

Οι υποψήφιοι θα αξιολογηθούν για την εμπειρία τους και όσα προσόντα διαθέτουν μέσω και ατομικής συνέντευξης.

Η αμοιβή των ατόμων που θα επιλεγούν θα είναι ανάλογη των προσόντων τους και των δυνατοτήτων που παρέχονται από τον εγκε-

κριμένο προϋπολογισμό του έργου. Η διάρκεια της σύμβασης θα είναι έως την 31η/12/2018, με δυνατότητα ανανέωσης/ παράτασης ανάλογα με τις ανάγκες του έργου.

Οι φάκελοι υποψηφιοτήτων θα πρέπει να έχουν παραληφθεί το αργότερο έως την Παρασκευή 26 Ιανουαρίου 2018 και ώρα 15:00 στην παρακάτω διεύθυνση: Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για Υποβολή Προτάσεων προς Σύναψη Συμβάσεων Μίσθωσης Έργου Ιδιωτικού Δικαίου για την Παροχή Έργου στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου «Προγράμματα Ψυχικής Υγείας 2017» / Πανεπιστήμιο Αιγαίου - Μονάδα Οικονομικής και Διοικητικής Υποστήριξης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας. Για την πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για υποβολή προτάσεων προς σύναψη συμβάσεων μίσθωσης έργου ιδιωτικού δικαίου για τη θέση ..... στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου «Προγράμματα Ψυχικής Υγείας 2017» (αριθμός πρωτοκόλλου ΕΛΕ-2018-0144) / Λόφος Πανεπιστημίου - Κτίριο Διοίκησης, ΤΚ 81100- Μυτιλήνη, Τμήμα Διοικητικής Υποστήριξης – ΕΛΚΕ, Γραφείο ΙΣ 2.18, τηλ.: 22510-36700 ●

▶▶ ΞΑΝΑ ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ ΤΟ ΑΙΤΗΜΑ ΤΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΗ ΤΟΥ ΕΜΒΟΛΙΟΥ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

## Κινδύνευσε η ζωή τετράχρονου που προσβλήθηκε από μηνιγγίτιδα

**Ο ΚΙΝΔΥΝΟΣ** στον οποίο βρέθηκε ένα 4χρονο αγοράκι που προσβλήθηκε από μηνιγγίτιδα και νοσηλεύεται στο Παιδων Πεντέλης φέρνει για ακόμη μια φορά στην επιφάνεια το πάγιο αίτημα των γιατρών για ένταξη του εμβολίου κατά της μηνιγγίτιδας Β στο εθνικό πρόγραμμα εμβολιασμών.

Δεν είναι ακόμη γνωστός ο τύπος της μηνιγγίτιδας από την οποία προσβλήθηκε το αγοράκι, ωστόσο βρέθηκε σε κίνδυνο η ζωή του, σύμφωνα με τις πληροφορι-

ες. Ο 4χρονος μεταφέρθηκε επευσμένα στις 9 Ιανουαρίου στο Γενικό Νοσοκομείο Παιδων Πεντέλης σε κατάσταση σπητικού σοκ όπου διεγνώσθη με μηνιγγίτιδα και εισήχθη εκτάκτως στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του νοσοκομείου όπου του παρασχέθηκε φαρμακευτική αγωγή. Το παιδί ανταποκρίθηκε στη φαρμακευτική θεραπεία και βγήκε από την εντατική αλλά συνεχίζει να νοσηλεύεται στο νοσοκομείο. Παράλληλα αναμένεται να ταυτοποιηθεί ο τύπος της μηνιγγίτιδας.

Αρκετά πάντως είναι τα περιστατικά μηνιγγίτιδας Β που έχουν απασχολήσει τους παιδίατρους, οι οποίοι τονίζουν ότι πρόκειται για μια πολύ βαριά νόσο που μπορεί να οδηγήσει σε βαριές αναπηρίες ή θάνατο.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η 6χρονη από το Καματερό της οποίας ακρωτηριάστηκε το πόδι μετά από προσβολή από μηνιγγίτιδα Β. Το περιστατικό ακρωτηριασμού της 6χρονης συνέβη το 2016, ωστόσο είδε πάλι το φως της δημοσιότητας την περασμένη Παρασκευή, ύστερα

από δημοσίευμα ότι συνεχίζει κανονικά τη ζωή της και την καθημερινότητά της. Μετά από πιέσεις από την επιστημονική κοινότητα το εμβόλιο κατά της μηνιγγίτιδας Β χορηγείται πλέον δωρεάν στις ομάδες υψηλού κινδύνου, δηλαδή κυρίως παιδιά που έχουν προβλήματα με το ανοσοποιητικό σύστημα, ωστόσο οι παιδίατροι τονίζουν ότι αυτό δεν αρκεί καθώς ναί μεν τα κρούσματα είναι λίγα (περίπου 30 το χρόνο) αλλά η ασθένεια μπορεί να οδηγήσει μέχρι και στο θάνατο.

Μ.-Ν.Γ.



## Ξεκινά το «ξήλωμα» του αμαρτωλού ΚΕΕΛΠΝΟ

**Παρελθόν** θα αποτελεί σύντομα ο πιο διαφανής φορέας του τομέα της Υγείας, το Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ), καθώς ήδη ξεκινά η διαδικασία για την αντικατάστασή του. Η κυβέρνηση -όπως είχε αποκαλύψει το «Εθνος»- προωθεί με αργά και σταθερά βήματα τη ριζική αντικατάσταση του ΚΕΕΛΠΝΟ με έναν νέο φορέα, που θα είναι απαλλαγμένος από τις αμαρτίες του παρελθόντος και μάλιστα θα μετονομασθεί σε Εθνικό Οργανισμό Προστασίας της Δημόσιας Υγείας.

Ηδη παραδόθηκε στον υπουργό Υγείας, Ανδρέα Ξανθό, από την επιτροπή που συστάθηκε για να μελετήσει τις αλλαγές, το πόρισμα που περιλαμβάνει τις τροποποιήσεις στο νέο ΚΕΕΛΠΝΟ. Από την πλευρά του ο υπουργός Υγείας αναμένεται σε περίπου δύο μήνες από σήμερα να δώσει στη

δημοσιότητα τις ρυθμίσεις που θα προωθηθούν, ώστε να υπάρξουν και οι απαραίτητες παρατηρήσεις και προτάσεις από τους εμπλεκόμενους φορείς. Το πόρισμα της επιτροπής, όπως αναφέρουν έγκυρες πηγές του «Εθνους», περιέχει την πλήρη ανασυγκρότηση όλων των τμημάτων και των υπηρεσιών του φορέα.

Ειδικότερα, ο νέος φορέας θα διαθέτει τις σημανικές υπηρεσίες του ΚΕΕΛΠΝΟ, αλλά οργανωτικά θα είναι πλήρως διαφοροποιημένες. Θα συνεργάζεται στενά με όλους τους φορείς και τις δομές της Δημόσιας Υγείας, όπως είναι οι περιφέρειες και η Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας (ΕΣΔΥ).

Βασικό ρόλο σε θέματα Δημόσιας Υγείας αλλά και για ζητήματα πρόληψης θα έχουν κι άλλοι οργανισμοί, όπως ο ΕΦΕΤ, ο Πανελλήνιος Ιατρικός

Σύλλογος, οι ιατρικές σχολές, το Γενικό Χημείο του κράτους, ενώ εκτός των άλλων στο ειδικό συμβούλιο που θα συσταθεί θα συμμετέχουν και επιστήμονες εγνωσμένου κύρους σε θέματα Δημόσιας Υγείας. Μέσω του συμβουλίου αυτού, θα γίνονται προτάσεις, ενώ θα χαράσσεται και η πολιτική στον τομέα της Δημόσιας Υγείας.

Και επειδή το τελευταίο διάστημα με τις φημολούμενες αλλαγές επικρατεί ανησυχία στους εργαζομένους του ΚΕΕΛΠΝΟ, η κυβέρνηση διαβεβαιώνει ότι θα γίνουν όλες οι προσπάθειες ώστε οι υπάρχοντες εργαζόμενοι να παραμείνουν στον νέο φορέα, ενώ όσοι είχαν αποσπαστεί σε άλλες υπηρεσίες του τομέα της Υγείας, θα παραμείνουν εκεί και δεν θα επιστρέψουν.

.....  
**ΔΗΜΗΤΡΑ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ**



## Κύμα γρίπης απειλεί την Ελλάδα

**Σε επιφυλακή** είναι οι υγειονομικές υπηρεσίες της χώρας, καθώς αναμένουν να φθάσει και στη χώρα μας το κύμα γρίπης που σαρώνει την Ευρώπη. Μάλιστα, οι αρμόδιοι του υπουργείου Υγείας κάνουν τους τελευταίους ελέγχους στις δημόσιες δομές υγείας ώστε να είναι τα πάντα έτοιμα. Κάθε χρόνο, άλλωστε, υπάρχουν συνάνθρωποί μας που χρειάζονται ακόμη και νοσηλεία σε μονάδες εντατικής θεραπείας, εξαιτίας των επιπλοκών που μπορεί να προκαλέσει η γρίπη. Το ΚΕΕΛΠΝΟ αναμένει έξαρση της γρίπης τις επόμενες ημέρες,

κάτι στο οποίο φαίνεται να συμβάλει και η θερμοκρασία που παρουσιάζει σημαντική πτώση. Κάθε χρόνο η δραστηριότητα της εποχικής γρίπης αρχίζει να αυξάνεται τον Ιανουάριο, ενώ η κορύφωση της δραστηριότητας συμβαίνει κατά τους μήνες Φεβρουάριο-Μάρτιο.

Πάντως, όσοι έχουν κάνει ήδη το εμβόλιο της γρίπης, το οποίο και φέτος περιέχει τα εγκεκριμένα στελέχη του ιού, σύμφωνα με τις συστάσεις του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ), κινδυνεύουν λιγότερο από σοβαρές επιπλοκές.



### **Νέο κρούσμα βίας κατά γιατρού στο "Λαϊκό" Νοσοκομείο**

**Επίθεση** από συνοδό ασθενούς δέχθηκε επικουρικός γιατρός του Νοσοκομείου "Λαϊκό" την περασμένη Πέμπτη, κατά τη διάρκεια της εφημερίας. Το Σωματείο Εργαζομένων του νοσηλευτικού ιδρύματος ζητά την παρέμβαση της διοίκησης για την απόδοση δικαιοσύνης αλλά και την πρόληψη ανάλογων περιστατικών στο μέλλον.

Όπως αναφέρει το διοικητικό συμβούλιο του Σωματείου Εργαζομένων, την περασμένη Πέμπτη 11 Ιανουαρίου κατά τη διάρκεια της εφημερίας, επικουρικός γιατρός δέχθηκε γροθιά από συνοδό ασθενούς. Το Σωματείο καταδικάζει το περιστατικό σημειώνοντας ότι "αποτελεί ένα ακόμα κρίκο στην αλυσίδα ανάλογων περιστατικών βίας κατά των Λειτουργών της Υγείας στο χώρο των Δημόσιων Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων, τα οποία πληθαίνουν επικίνδυνα".

Και καλεί τη διοίκηση του νοσοκομείου "να εντείνει τις ενέργειές της για την επαρκή και ουσιαστική φύλαξη όλων των χώρων του Νοσοκομείου προκειμένου να αντιμετωπίζονται εν τη γενέσει τους ανάλογα περιστατικά βίας κατά των εργαζομένων".



**ΤΟ ΠΡΩΤΟ** κρούσμα μηνιγγίτιδας για το 2018 καταγράφηκε την περασμένη Τρίτη 9 Ιανουαρίου, με θύμα ένα αγοράκι τεσσάρων ετών. Το παιδί μεταφέρθηκε εσπευσμένα στο Παιδών Πεντέλης σε κατάσταση σπυπτικού σοκ, όπου διεγνώσθη με μηνιγγίτιδα, εισίχθη εκτάκτως στην Εντατική και του παρασχέθηκε άμεσα φαρμακευτική αγωγή.

Σύμφωνα με τους θεράποντες ιατρούς, το αγοράκι ανταποκρίθηκε θετικά στη θεραπεία, διέφυγε τον κίνδυνο και πήρε εξιτήριο

## Γλίτωσε τα χειρότερα τετράχρονο με σπυπτικό σοκ από μηνιγγίτιδα!

από την Εντατική την Παρασκευή. Ωστόσο, συνεχίζει να νοσηλεύεται στο νοσοκομείο, ενώ αναμένεται να ταυτοποιηθεί ο τύπος της μηνιγγίτιδας.

Επισημαίνεται ότι η μηνιγγίτιδα μπορεί να προκαλέσει θάνατο, ακόμη και σε 24 ώρες, ή σοβαρές αναπηρίες και τα συμπτώματά της

είναι δύσκολο να διαγνωστούν με ακρίβεια, καθώς προσομοιάζουν -ειδικά στο αρχικό στάδιο- με αυτά μιας απλής ίωσης.

Σύμφωνα με τους λοιμωξιολόγους του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛ-ΠΝΟ), πρόκειται για μια σοβαρή φλεγμονή των μεμβρανών (μηνιγ-

γες) και του υγρού (εγκεφαλονωτιαίο υγρό) που βρίσκονται γύρω από τον εγκέφαλό μας και τον νωτιαίο μυελό.

Ο μηνιγγιτιδόκοκκος, ο πνευμονιόκοκκος και ο αιμόφιλος ινφλουέντζας τύπου Β προκαλούν πάνω από το 75% όλων των κρουσμάτων βακτηριακής μηνιγγίτιδας και είναι υπεύθυνοι για το 90% της βακτηριακής μηνιγγίτιδας στα παιδιά. Στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών περιλαμβάνονται τα εμβόλια για τη μηνιγγίτιδα.



★ Απίστευτο εμπόριο ελπίδας σε βάρος των νεφροπαθών

# «Θέλετε να αγοράσετε ή να πουλήσετε νεφρό;»

**«Βομβαρδισμός» Βολιωτών, μέσω διαδικτύου, τις τελευταίες μέρες από άτομα που εμφανίζονται ως γιατροί με έδρα το εξωτερικό και έχουν στόχο την προσέλκυση πελατών, που είτε είναι πρόθυμοι να πουλήσουν τα νεφρά τους έναντι αμοιβής είτε θέλουν να υποβληθούν σε μεταμόσχευση νεφρών, πάντα, φυσικά, έναντι υψηλού τιμήματος.**

«**Ε**ίναι αδίστακτοι. Θέλουν να πλουτίσουν με τη δυστυχία απελπισμένων ανθρώπων, που αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα και πρέπει να υποβληθούν σε μεταμόσχευση. Να μην πιστεύουν όσους κάνουν εμπόριο

ελπίδας με το πρόβλημά τους», επεσήμανε όταν ρωτήθηκε από τον «Ταχυδρόμο» ο πρόεδρος του συλλόγου Νεφροπαθών Μαγνησίας «Άγιοι Ανάργυροι», Βασίλης Γιαννάκος.

Το γεγονός ότι η προσφορά οργάνων δεν αρκεί για να καλύψει τη ζήτηση έχει ως αποτέλεσμα χιλιάδες ασθενείς να περιμένουν χρόνια προκειμένου να θεραπευτούν. Στη Μαγνησία από τους 200 νεφροπαθείς σε λίστα βρίσκονται 65 άτομα, τα οποία περιμένουν μέχρι και εννιά χρόνια για να υποβληθούν σε μεταμόσχευση.

«Είναι δύσκολο πράγμα να περιμένει κάποιος τόσα χρόνια σε λίστα αναμονής και να μην ξέρει αν θα βρεθεί συμβατός δότης για να μπορέσει να υποβληθεί σε μεταμόσχευση», σημειώνει επίσης ο κ. Γιαννάκος, εξηγώντας ότι αυτό δημιουργεί μία συναισθηματική φόρτιση στο χρονίως πάσχοντα, που πολλές φορές, στην απελπισία του, καλλιεργεί φρούδες ελπίδες, ότι μπορεί, έστω πληρώντας αδρά, να βρει την υγεία του.

«Πρέπει να είναι ιδιαίτερα προ-

σεκτικοί και όχι ευκολόπιστοι όσοι αντιμετωπίζουν προβλήματα και χρειάζονται μεταμόσχευση», είναι η έκκλησή του. Μάλιστα, όπως ο ίδιος παρατηρεί, ακόμα και αν υπήρχε περίπτωση να βρεθεί ένα μόσχευμα, η διαδικασία δεν τελειώνει εκεί, καθώς θα πρέπει να είναι συμβατός ο δότης, για να υπάρχουν πιθανότητες να γίνει τελικά η επέμβαση.

Σύμφωνα με τον κ. Γιαννάκο, στη Μαγνησία κατά καιρούς είχε εκδηλωθεί ενδιαφέρον από μέλη του συλλόγου να ταξιδέψουν στην Ευρώπη και ειδικότερα στη Γαλλία, προκειμένου να αναζητήσουν μία γρηγορότερη πρόσβαση στις λίστες για μεταμόσχευση, είτε νεφρών είτε ήπατος. Έκλεισε, όμως, αυτή η «πόρτα», καθώς άλλαξε η νομοθεσία και πλέον οποιαδήποτε τέτοια σκέψη είναι απαγορευτική.

## Μεσάζοντες και παράνομο εμπόριο οργάνων

Η ωμότητα με την οποία μπαί-



νει το θέμα του παράνομου εμπορίου οργάνων αποτυπώνεται στο e-mail, που εστάλη ομαδικά πριν από λίγες μέρες με αποδέκτες πολλούς Βολιώτες.

**«Θέλετε να αγοράσετε ένα νεφρό ή θέλετε να πουλήσετε το νεφρό σας; Αν αναζητάτε την ευκαιρία να πουλήσετε τα νεφρά σας για χρήματα λόγω capital controls και οικονομικών προβλημάτων, και δεν ξέρετε τι να κάνετε, τότε επικοινωνήστε μαζί μας, ακόμη και σήμερα, και θα σας προσφέρουμε καλή προσφορά για το νεφρό σας. Ο**

γιατρός Ντ... είναι Νεφρολόγος. Ειδικεύεται στη χειρουργική των νεφρών και ασχολούμαστε επίσης με την αγορά και τη μεταμόσχευση νεφρών με έναν αντίστοιχο δότη. Βρισκόμαστε στην Ινδία, την Τουρκία, τη Νιγηρία, τις ΗΠΑ, τη Μαλαισία. Αν είστε ενδιαφερόμενοι να πουλήσετε ή να αγοράσετε νεφρά παρακαλώ μη διστάσετε να επικοινωνήστε μαζί μας μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου», καταλήγει το μήνυμα και παραπέμπει σε συγκεκριμένη ηλεκτρονική διεύθυνση και τηλεφωνικό αριθμό Whatsapp.





**ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΟΣ - ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟΣ**

Αθλιος ρόλος απέναντι στις κινητοποιήσεις  
για το πολυνομοσχέδιο

ΣΕΛ. 17 - 18



# Για την απεργία στις 12 Γενάρη και τον άθλιο ρόλο της ΑΔΕΔΥ

Την Παρασκευή 12 Γενάρη πραγματοποιήθηκε από Ομοσπονδίες και Εργατικά Κέντρα 24ωρη απεργία σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Η απεργία είχε ως βασικό αίτιο να πάρει πίσω η κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ το πολυνομοσχέδιο, με το οποίο ουσιαστικά καταργεί το δικαίωμα των εργαζομένων στην απεργία και επιπλέον οδηγεί χιλιάδες λαϊκές κατοικίες στους πλειστηριασμούς για χρέη σε τράπεζες, εφορίες και Ταμεία.

**Του Αλέκου ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗ\***

Πέραν αυτών, στο βασικό περιεχόμενο της απεργίας ήταν να μην γίνουν ιδιωτικοποιήσεις σε Νερό, ΔΕΗ κ.ά., να μην καταργηθούν τα ΒΑΕ στους ΟΤΑ και στα νοσοκομεία, να μην απολυθούν και να μονιμοποιηθούν όλοι οι συμβασιούχοι του Δημοσίου, να μην αυξηθεί το ωράριο εργασίας των εκπαιδευτικών κ.ά.

Παρά τις επίμονες και επανειλημμένες προσπάθειες των δυνάμεων του ΠΑΜΕ και παρά το γεγονός ότι τα αιτήματα αυτά είναι «ζωής και θανάτου» για την εργατική τάξη και όλους τους εργαζομένους, τόσο η ΓΣΕΕ όσο και η ΑΔΕΔΥ αρνήθηκαν να κηρύξουν απεργία. Κι αυτό τη στιγμή που αρκετές Ομοσπονδίες του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα είχαν ήδη πάρει απόφαση για απεργία.

## Η απεργία αποτέλεσε απάντηση στη γενικευμένη αντιλαϊκή επίθεση

Η απεργία στους κλάδους και στους χώρους που κηρύχθηκε είχε επιτυχία, αποτέλεσε απάντηση στη γενικευμένη αντιλαϊκή επίθεση.

Η συμμετοχή στην απεργία και κυρίως η μεγάλη μαχητική απεργιακή συγκέντρωση στην Ομόνοια και το συλλαλητήριο που ακολούθησε, δείχνουν πως τα συνδικάτα που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ είναι σε θέση να ξεπερνούν εμπόδια και δυσκολίες που βάζουν κυβέρνηση, κράτος και ξεπουλημένες συνδικαλιστικές ηγεσίες τύπου ΑΔΕΔΥ και ΓΣΕΕ, για την οργάνωση της λαϊκής πάλης. Είναι σε θέση να φέρουν στο επίκεντρο των εξελίξεων και της ταξικής πάλης τα πραγματικά λαϊκά προβλήματα και αιτήματα, που βάζουν στο ίδιο κάδρο των ευθυνών τόσο την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ όσο και τον στρατηγικό της εταίρο, τη ΝΔ, που από κοινού στηρίζουν το χτύπημα στο απεργιακό δικαίωμα και συνολικά την αντιλαϊκή επίθεση.

Φαίνεται πως ευρύτερα τμήματα εργαζομένων αξιοποιούν την πείρα τους και βγάζουν συμπεράσματα, ακουμπάνε στο ΠΑΜΕ και το εμπιστεύονται. Αποτυπώνεται η αποφασιστικότητα ενός σημαντικού μέρους του κινήματος να κινηθεί με τη γραμμή της σύγκρουσης και της Κοινωνικής Συμμαχίας, να μπει αποφασιστικά στον αγώνα για να αντιπαλέψει τα μέτρα - φωτιά για το λαό.

Αυτά είναι σημαντική παρακαταθήκη για τους αγώνες που θα ακολουθήσουν, είναι καλή βάση για το πέρασμα στη λαϊκή αντίθεση, για την πορεία ανασύνταξης του κινήματος.

Τα συνδικάτα και οι συνδικαλιστές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ πρωτοστάτησαν για την οργάνωση και την επιτυχία της απεργίας. Αξιοποιώντας κάθε πρόσφορη μορφή πάλης, προσπάθησαν να ενημερώσουν τους εργαζομένους σε όλους τους χώρους δουλειάς, να οργανωθεί η απάντηση και η απεργία με σχέδιο, με Γενικές Συνελεύσεις, με συσκέψεις, με περιοδείες, ο-



Από τη μεγάλη απεργιακή συγκέντρωση των ταξικών συνδικάτων στις 12/1 στην Αθήνα

μιλίες, επιδιώκοντας έτσι να ανέβει ο ρόλος και η ευθύνη των πρωτοβάθμιων σωματείων στην οργάνωση της απεργίας, να γίνει το ίδιο το σωματείο κέντρο αγώνα.

Η κυβέρνηση προσπάθησε να παρέμβει στο περιεχόμενο αλλά και στη δυναμική της απεργίας, ωστόσο η προπαγάνδα της και οι παγίδες της αυτήν τη φορά δεν έπιασαν τόπο.

Στα αμαξοστάσια, στα νοσοκομεία, στα σχολεία, στις συσκέψεις των εργαζομένων αποκαλύψαμε τα προκλητικά επιχειρήματα της κυβέρνησης, πως φέρνει στη Βουλή το απεργιογόνο νομοσχέδιο δήθεν «για την ενδυνάμωση της δημοκρατικής λειτουργίας των πρωτοβάθμιων σωματείων» ή ότι οι πλειστηριασμοί στις λαϊκές κατοικίες είναι «ο αναγκαίος προπομπός της δικαίας ανάπτυξης»!

## Πώς η ηγεσία της ΑΔΕΔΥ οργάνωσε την απεργοσπασία

Αφού η κυβερνητική προπαγάνδα έπεφτε στο κενό, τη βρώμικη δουλειά για λογαριασμό της κυβέρνησης και του συστήματος την ανέλαβαν «τα δικά τους παιδιά» στο συνδικαλιστικό κίνημα, η ΑΔΕΔΥ και η ΓΣΕΕ.

Να πώς στο Δημόσιο η ηγεσία της ΑΔΕΔΥ (ΔΑΚΕ - ΠΑΣΚΕ - ΣΥΡΙΖΑ) υπονόησε την απεργία, οργάνωσε την απεργοσπασία.

● Η ηγεσία της ΑΔΕΔΥ (ΔΑΚΕ - ΠΑΣΚΕ - ΣΥΡΙΖΑ) αρνήθηκε την κήρυξη 24ωρης απεργίας. Αποφάσισε 15 μέρες πριν τα Χριστούγεννα μια 3ωρη στάση εργασίας, για την οποία, ακόμα και όταν προσδιορίστηκε πότε θα έμπαινε στη Βουλή το πολυνομοσχέδιο, επίτηδες σεργιανούσε από 'δω και από εκεί για μέρες, χωρίς να προσδιορίζει συγκεκριμένη ημερομηνία, ώστε να δημιουργούνται συγχύσεις, να μην μπορούν τα συνδικάτα να οργανώσουν την πάλη τους ενάντια στο απεργιογόνο πολυνομοσχέδιο. Οι άνθρωποι είναι σε διατεταγμένη υπηρεσία. Τέτοια ξεφτίλα!

Είναι ζωντανά όσο και αυθεντικά τα ερωτήματα που έβαζαν εργαζόμενοι στους τόπους δουλειάς: «Για την απεργία χύθηκε αίμα, έπεσαν κορμιά, θυσιάστηκαν τα καλύτερα παιδιά της εργατικής τάξης, τι σόι συνδικαλιστικές ηγεσίες είναι αυτές που κάνουν πλάτη σε νομοσχέδια που καταργούν την απεργία; Εκπροσωπούν αυτοί τα συμφέροντα των εργαζομένων;».

● Ήξερε η ηγεσία της ΑΔΕΔΥ πως με αυτό το πολυνομοσχέδιο, πέραν των διατάξεων για την απεργία και τους πλειστηριασμούς,

καταργούνται τα ΒΑΕ για τους ΟΤΑ και τα νοσοκομεία, ανοίγει ο δρόμος για την αύξηση του εργασιακού ωραρίου των εκπαιδευτικών, θεσμοθετείται η απόλυση χιλιάδων συμβασιούχων στο Δημόσιο, αφού με βάση το πολυνομοσχέδιο θα απαγορεύεται η μετατροπή των συμβάσεων ΙΔΟΧ σε ΙΔΑΧ. Η ηγεσία της ΑΔΕΔΥ λοιπόν ήξερε για το έγκλημα και παρ' όλα αυτά έκανε πλάτες!

● Για το έγκλημα ήξεραν και κάποιες ηγεσίες μεγάλων Ομοσπονδιών, όπως αυτές της ΠΟΕ - ΟΤΑ και της ΠΟΕΔΗΝ, και παρ' όλα αυτά κινήθηκαν στην ίδια γραμμή της απεργοσπασίας με αυτήν της ΑΔΕΔΥ. Ο μεν πρόεδρος της ΠΟΕ - ΟΤΑ τη μέρα της απεργίας προτίμησε να κόβει πίτα στη Νίκαια, η δε ηγεσία της ΠΟΕΔΗΝ, που όλο το προηγούμενο διάστημα είχε ξεσαλώσει με τις αλογοδρομίες και τις κοκορομαχίες με τον Πολάκη, τώρα ήταν παντελώς εξαφανισμένη. Δεν βρήκε ούτε «γάδαρο σαμαρωμένο» για να κάνει την εμφάνισή της. Τώρα στον Πολάκη έκανε πλάτες. Στην ίδια γραμμή πλεύσης με την ΑΔΕΔΥ κινήθηκαν και οι ΔΟΕ - ΟΛΜΕ.

● Αν είναι όμως κάτι που ξεπερνά τα όρια του κυβερνητικού συνδικαλισμού είναι αυτό: 6 Νομαρχιακά Τμήματα της ΑΔΕΔΥ (Σέρρες, Εύβοια, Χίος, Σάμος, Λήμνος, Κέρκυρα) ζήτησαν από την Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ να τους καλύψει με 24ωρη απεργία ή 3ωρη στάση εργασίας στις 12 Γενάρη. Πρόκειται για πάγια πρακτική του συνδικαλιστικού κινήματος στο Δημόσιο. Παρ' όλα αυτά, η πλειοψηφία της ΕΕ της ΑΔΕΔΥ (ΔΑΚΕ - ΠΑΣΚΕ - ΣΥΡΙΖΑ) αρνήθηκε να δώσει συνδικαλιστική κάλυψη! Πού ακούστηκε αυτό; Συνδικάτο να μην καλύπτει συνδικάτο στο νόμιμο και συλλογικό του αίτημα για απεργία! Οι άνθρωποι ξεπέρασαν ακόμα και αυτό το απεργιογόνο πολυνομοσχέδιο του ΣΥΡΙΖΑ. Τέτοια διάταξη θα ζήτησε να βάλει στο πολυνομοσχέδιο ακόμα και η κυβέρνηση. Είναι φανερό ότι βρισκόμαστε μπροστά σε ένα γενικευμένο σχεδιασμό, ώστε να μην μπορεί να πάρει το πρωτοβάθμιο σωματείο απόφαση για απεργία. Κυβέρνηση και κεφάλαιο με αυτές τις ηγεσίες σε ΑΔΕΔΥ και ΓΣΕΕ κοιμούνται ήσυχοι. Δεν είναι καθόλου υπερβολή, λοιπόν, να πούμε ότι αποτελούν την ντροπή του συνδικαλιστικού κινήματος. Οχι μόνο δεν κήρυξαν απεργία, αλλά έβαλαν εμπόδια για να πραγματοποιηθεί, οργάνωσαν την απεργοσπασία, λειτούργησαν ως το μακρύ χέρι της κυβέρνησης, ως τμή-

μα του κρατικού μηχανισμού στο συνδικαλιστικό κίνημα.

## Η στάση τους δεν είναι τυχαία...

Η στάση αυτή της ΑΔΕΔΥ, που είναι πράξη εχθρική απέναντι στο συνδικαλιστικό κίνημα και τους εργαζομένους, δεν είναι ούτε τυχαία ούτε πρόσκαιρη και ασφαλώς δεν θα μείνει αναπάντητη.

Από τη στιγμή που η ηγεσία της ΑΔΕΔΥ (ΔΑΚΕ - ΠΑΣΚΕ - ΣΥΡΙΖΑ) προσδοκά το 2018 να είναι χρονιά ορόσημο για την καπιταλιστική οικονομία και κερδοφορία, πορεύεται κάτω από τη σημαία της ΕΕ, στηρίζει τον πυρήνα της αντιλαϊκής πολιτικής, τις αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις στο Δημόσιο, τον «Καλλικράτη», τη στρατηγική της ανταγωνιστικότητας, την αντιδραστική «αξιολόγηση» στο Δημόσιο κ.ά., είναι επόμενο στις κρίσιμες στιγμές να στηρίζει τις στρατηγικές επιλογές της εκάστοτε συστημικής - αντιλαϊκής κυβέρνησης.

Χρόνια τώρα, η ΑΔΕΔΥ κινείται σε αυτήν τη γραμμή και εδώ ακριβώς βρίσκεται η ουσία της κρίσης του συνδικαλιστικού κινήματος. Μόνο που τώρα πέταξε κάθε φύλλο συκής, ξεπέρασε ξεδιάντροπα κάθε όριο.

## ...και δεν θα μείνει αναπάντητη!

Δεν μπορούμε να συνεχίσουμε με αυτήν την κατάσταση στο συνδικαλιστικό κίνημα και με αυτές τις συνδικαλιστικές ηγεσίες. Είναι μέρος του προβλήματος. Η συζήτηση για το τι κίνημα έχουμε ανάγκη πρέπει να γίνει σήμερα, τώρα, μαζί με την οργάνωση της πάλης.

Οι εργαζόμενοι και στο Δημόσιο έχουν ενιαίο καθήκον. Μαζί με τον αγώνα για την ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής, ταυτόχρονα πρέπει να διεξάγουν αγώνα για την απαλλαγή τους από αυτές τις συνδικαλιστικές ηγεσίες.

Αυτό αποτελεί βασική προϋπόθεση για να ανασάνει το κίνημα, να σηκώσει κεφάλι, να συσπειρώσει όλους τους εργαζομένους.

Είναι όρος για την ανασύνταξη και την αντεπίθεση του κινήματος, τη μαζικοποίηση των αγώνων, τον προσανατολισμό ενάντια στα μονοπώλια και το κράτος τους.

Τώρα πρέπει να αξιοποιηθεί η μάχη των αρχαιρεσιών σε όλα τα Σωματεία και τα Συνέδρια των Ομοσπονδιών.

Το έγκλημα που διέπραξαν πρέπει να το πληρώσουν ακριβά. Να ξεμπερδέουμε με αυτές τις συνδικαλιστικές ηγεσίες. Ούτε μια ώρα χαμένη. Κλιμάκωση της πάλης εδώ και τώρα.

Τις επόμενες μέρες να δυναμώσει η λαϊκή πάλη και πίεση στην κυβέρνηση. Να συγκρουστούμε με την αντιλαϊκή πολιτική, ενάντια στο πολυνομοσχέδιο και όλα τα μνημόνια, τη φοροληστεία, τους πλειστηριασμούς, τα μέτρα εξόντωσης του λαού και ταυτόχρονα να κάνουμε καθαρή την απόφασή μας ο αγώνας αυτός να φτάσει μέχρι τέλους, μέχρι την ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής.

Εννοείται ότι ο αγώνας για την κατάργηση στην πράξη του πολυνομοσχεδίου θα είναι στην ημερήσια διάταξη και εννοείται ότι τα Συνδικάτα θα παίρνουν τις αποφάσεις τους για απεργία όπως τις έπαιρναν και μέχρι τώρα.

Αν θέλει η κυβέρνηση να αναμετρηθούμε, τα ταξικά Συνδικάτα είναι εδώ. Εμείς ούτε τα διπλώσαμε, ούτε κουκούλες φοράμε! Ας κρατήσουμε, λοιπόν, οι χοροί!

\*Ο Αλέκος Αρβανιτίδης είναι μέλος του Τμήματος της ΚΕ του ΚΚΕ για την Εργατική - Συνδικαλιστική Δουλειά, μέλος της ΕΕ της ΑΔΕΔΥ



ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΟΣ - ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟΣ

# Σε νέο επίπεδο απροκάλυπτης στήριξης του κεφαλαίου και της αντεργατικής επίθεσης

**Τ**ο γεγονός ότι οι δυνάμεις του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού έχουν περάσει σε νέο επίπεδο απροκάλυπτης στήριξης της στρατηγικής του κεφαλαίου και των κυβερνήσεών του, σε φάση ανοιχτής στήριξης της προσπάθειάς τους για παραπέρα χτύπημα της συλλογικής δράσης των εργαζομένων, έρχεται να επιβεβαιώσει, κάθε μέρα που περνά, η στάση τους σε Ομοσπονδίες, Εργατικά Κέντρα, σωματεία όλης της χώρας.

Μετά την ανοιχτή επιχείρηση απεργοσπασίας που έστησαν, με στόχο να περάσει το αντιλαϊκό πολυνομοσχέδιο «στα μουγκά», ή έστω χωρίς να εκφραστεί ενιαίο πανεργατικό απεργιακό μέτωπο, παραδείγματα όπως αυτά που έρχονται από τον ΟΤΕ ή το Εργατικό Κέντρο Καβάλας, επιβεβαιώνουν ότι η στάση των δυνάμεων αυτών πηγαίνει πολύ παραπέρα από την υπονόμευση της συγκεκριμένης απεργίας, στοχεύει στην έμπρακτη επιβολή «σιγής νεκροταφείου» στους χώρους δουλειάς ενόψει της... «δικαιής ανάπτυξης».



Από την παρέμβαση των ταξικών δυνάμεων ενάντια στην προσπάθεια της διοίκησης του ΕΚ Καβάλας να περάσει «πειθαρχικό κανονισμό» για να φιμώσει τους συνδικαλιστές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ

**ΕΚ Καβάλας**

## «Πειθαρχικός κανονισμός» και αστυνομική «προστασία» ενάντια στο ταξικό κίνημα

Τις ίδιες μέρες που κυβέρνηση και κεφάλαιο προωθούσαν προς ψήφιση το χτύπημα στο απεργιακό δικαίωμα, η **πλειοψηφία της διοίκησης του Εργατικού Κέντρου Καβάλας** επιχείρησε να περάσει «πειθαρχικό κανονισμό» για τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, με πραγματικό στόχο να βάλει εμπόδια στη δράση των εκλεγμένων στο ΔΣ με τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ.

Το βρώμικο ρόλο του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού κατήγγειλαν οι ταξικές δυνάμεις, με συγκέντρωση που πραγματοποιήσαν το απόγευμα της Κυριακής, έξω από το Εργατικό Κέντρο. Η πλειοψηφία της διοίκησης κινητοποίησε τους κατασταλτικούς μηχανισμούς, αστυνομία και ασφαλείες, που τους έμπασε μέσα στο Εργατικό Κέντρο, για να «προστατευτεί» από την κατακραυγή των εργαζομένων. Μετά την παρέμβαση και τις αντιδράσεις των εργαζομένων και των εκλεγμένων συνδικαλιστών που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, οι δυνάμεις της αστυνομίας αποχώρησαν, ενώ η πλειοψηφία του ΔΣ του Εργατικού Κέντρου αναγκάστηκε να αποσύρει το συγκεκριμένο θέμα από τη συνεδρίαση.

Η **Γραμματεία Καβάλας του ΠΑΜΕ** σε ανακοίνωσή της σημειώνει: «Η κατρακύλα της πλειοψηφίας της διοίκησης του Εργατικού Κέντρου Καβάλας (παράταξη της ΠΑΣΚΕ) δεν έχει τελειωμό!». Μια μέρα πριν η κυβέρνηση νομοθέτησε την αντιαπεργιακή διάταξη, η ηγεσία του Εργατικού Κέντρου «έφερε σε συνεδρίαση του ΔΣ θέμα προς συζήτηση: "Τροποποίηση - προσθήκη άρθρου στο καταστατικό που θα εξουσιοδοτεί το ΔΣ για την εκπόνηση εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας προσωπικού και λειτουργίας πειθαρχικού κανονισμού του Διοικητικού Συμβουλίου", με στόχο να βάλει ε-

μπόδια στη δράση του ταξικού κινήματος, των εκλεγμένων στο ΔΣ με τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ, που αποτελούν "καρφί στο μάτι" της εργοδοσίας του νομού. Οι προθέσεις τους είναι ξεκάθαρες. Στην εργοδοσία δεν φτάνουν οι απειλές, οι απολύσεις και οι συνδικαλιστικές διώξεις (π.χ. "Selecta", "Λιπάσματα" κ.ά.), δεν της φτάνει ότι 9 στις 10 απεργίες των εργαζομένων τα αστικά δικαστήρια τις βγάζουν παράνομες ή καταχρηστικές, δεν της φτάνει το ξήλωμα του απεργιακού δικαιώματος, απαιτούν να ξεμπερδεύουν με οποιαδήποτε προσπάθεια οργάνωσης των εργαζομένων. Σε αυτό, πολύτιμη συνεργάτη βρίσκουν τον εργοδοτικό συνδικαλισμό και στην περιοχή μας την ξεπουλημένη ηγεσία του ΕΥΚ. Αλλωστε, η προσπάθεια αυτή έρχεται σε συνέχεια, μετά από προηγούμενη απόφαση ΔΣ του Εργατικού Κέντρου Καβάλας να επιβάλει την ποιή της επίπληξης και της προειδοποίησης διαγραφής από το ΔΣ στα εκλεγμένα μέλη με τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ».

Η Γραμματεία Καβάλας του ΠΑΜΕ καταγγέλλει το γεγονός ότι οι εργοδοτικοί συνδικαλιστές έφτασαν στο σημείο «να καλέσουν ασφαλίτες μέσα στο ΕΥΚ, γυρίζοντας το συνδικαλιστικό κίνημα δεκαετίες πίσω, θυμίζοντας εποχές Μανιαδάκη», ωστόσο, όπως σημειώνει, «παρά τις βρισιές, τις απειλές και τους προπηλακισμούς του προέδρου και της γραμματέως του ΔΣ του ΕΥΚ, αναγκάστηκαν κάτω από την αταλάντευτη στάση των εργαζομένων να αποσύρουν το θέμα από τη συζήτηση. Οι ξεπουλημένες ηγεσίες και οι εργατοπατέρες να ξέρουν ότι αυτό είναι μόνο η αρχή και ότι δεν θα τους αφήσουμε σε χλωρό κλαρί μέχρι η εργατική τάξη και το κίνημά της να ξεμπερδέψει μια και καλή με δαύτους».

**ΕΚ Θεσσαλονίκης**

## Βάζουν πλάτη για συνολικότερες αντιδραστικές αλλαγές στα συνδικάτα

Το βρώμικο ρόλο του εργοδοτικού - κυβερνητικού συνδικαλισμού στο Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης (ΕΚΘ) αναδεικνύει με ανακοίνωσή της η **Γραμματεία Θεσσαλονίκης του ΠΑΜΕ**.

Μεταξύ άλλων αναφέρει: «Στο ΕΚΘ ούτε κουβέντα για συνεδρίαση Διοικητικού Συμβουλίου και οργάνωση απεργιακής κινητοποίησης, τσιμουδιά από τις παρατάξεις της πλειοψηφίας (ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, ΜΕΤΑ). Με συνεντεύξεις ο πρόεδρος του ΕΚΘ, στα ράδια και τις τηλεοράσεις, εμφανίζεται μνηστής της καπιταλιστικής ανάπτυξης και της ανάγκης συμπόρευσης εργατών και εργοδοτών για να πάει καλά η οικονομία, με τα ίδια λόγια της κυβέρνησης. Συντάσσεται με τη ΓΣΕΕ ότι δεν πρέπει να παρασυρθεί και να προχωρήσει σε κινητοποιήσεις. Δεν θα τρέχουμε, λέει, πίσω από τα νομοσχέδια. Ασχολούνται βέβαια απερίσπαστοι με το καθήκον της αλλοίωσης των συσχετισμών ενόψει του συνεδρίου του ΕΚΘ τον ερχόμενο Νοέμβρη.

Το ότι η κυβέρνηση επιλέγει να χτυπήσει την εργατική τάξη στο πρωτοβάθμιο επίπεδο οργάνωσης, μέσα στην επιχείρηση, εκεί δηλαδή που εκφράζονται πιο έντονα η εργοδοτική τρομοκρατία και αυθαιρεσία, οι απειλές και οι πιέσεις, εκεί που γεννιέται η εκμετάλλευση, τον χώρο που αποτελεί την πηγή της κερδοφορίας και εκεί που πραγματικά πονάει τους εργοδότες, είναι για την πλειοψηφία του ΕΚΘ μια ανάξια λόγου επιμονή από το κουαρτέτο, που δεν έχει καμία ουσία και κανένα νόημα.

Με τις τοποθετήσεις τους και πέρα από τις αυταπάτες για την ανταγωνιστικότητα της καπιταλιστικής οικονομίας και τις θεωρίες περί αναποτελεσματικότητας των αγώνων, ότι με τις απεργίες δεν βγαίνει τίποτα, ανοίγουν το δρόμο για τη νομιμοποίηση των συνολικότερων αντιδραστικών αλλαγών στο συνδικαλιστικό κίνημα. Επιβεβαιώνεται ότι τα έχουν βρει με την κυβέρνηση και τη μεγαλοεργοδοσία, ώστε να γίνουν όχημα στήριξης αυτών των αντιδραστικών ρυθμίσεων μέσα στην εργατική τάξη. Είναι μέρος που προβλήματος, ανήκουν στο μαύρο μέτωπο, αποτελούν το συνδικαλιστικό προσωπικό τους, θέλουν τους εργαζομένους δεμένους χειροπόδαρα, να μην μπορούν να αντιδράσουν στη βαρβαρότητα που τους επιφυλάσσει η καπιταλιστική ανάπτυξη».

**ΟΤΕ**

## Μετατρέπουν το προσωπικό ασφαλείας σε μηχανισμό απεργοσπασίας!

Χαρακτηριστική είναι η συμφωνία που υπέγραψαν ο πρόεδρος (ΑΚΕ, πρόκειται στη ΝΔ) και ο γραμματέας (ΠΑΣΚΕ) στην **Πανελλήνια Ένωση Τεχνικών ΟΤΕ** με την εργοδοσία και έχοντας την «εξουσιοδότηση» από την πλειοψηφία της **Ομοσπονδίας (ΟΜΕ ΟΤΕ)**.

Η συμφωνία προβλέπει ότι το προσωπικό ασφαλείας δεν θα κάνει όσα προβλέπει ο νόμος, αλλά ό,τι λέει ο προϊστάμενος, «θα γίνει δηλαδή προσωπικό επίσημης απεργοσπασίας», όπως καταγγέλλει με ανακοίνωσή της η **«Ενιαία Συνδικαλιστική Κίνηση» ΟΤΕ**. Επιπλέον, οι εργαζόμενοι δεν θα έχουν το δικαίωμα να διαφωνούν... παρά μόνο την επόμενη μέρα!

Συγκεκριμένα, η συμφωνία προβλέπει: «Επιπλέον άλλες εργασίες που δεν ανήκουν στις παραπάνω κατηγορίες, θα αξιολογούνται και θα ανατίθενται από τον αρμόδιο προϊστάμενο του ΤΤΛΠ. Οποιαδήποτε δι-αφωνία ή διχογνωμία περί των καταθέσεων και να απομυνώσει τη δράση τους σε κάθε χώρο δουλειάς. Είναι η ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ που επιχειρείται αυτό και πρέπει να τους "αποδοθούν τα εύσημα" με κάθε τρόπο για να μη γίνει προηγούμενο».

**Ηγεσία ΠΝΟ**

## «Το καλύτερο από τα χειρότερα»... ο νόμος - λαιμητόμος!

Ενα ακόμα παράδειγμα - γνωστό και μη εξαιρετέο - αποτελούν οι δυνάμεις του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού στην **Πανελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία**. Στη συνεδρίαση της Ομοσπονδίας τη μέρα της απεργίας, στις 12/1, ο γγ της ΠΝΟ Γ. Χαλάς δήλωσε ότι τα μέτρα που προβλέπονται για το Ασφαλιστικό στο ν. 4387/2016 για τους ναυτεργάτες είναι... «το καλύτερο από τα χειρότερα που έχουμε μπροστά μας»! Οι ίδιες δυνάμεις απέρριψαν την πρόταση των ταξικών σωματείων ΠΕΜΕΝ, «ΣΤΕΦΕΝ-ΣΩΝ» και ΠΙΕΕΜΑΓΕΝ για συνέχιση του απεργιακού αγώνα με νέα 24ωρη απεργία και «είναι οι ίδιες, που με τη στάση τους συνεισέβαλλαν στα ελλείμματα του Οίκου Ναύτι, να οπλιζούν το χέρι της εργοδοτικής τρομοκρατίας».

**Αλλα παραδείγματα**

Πρωταγωνιστές στο χτύπημα της πρόσφατης απε-

ργίας αναδείχθηκαν και συνδικαλιστές της ΔΑΚΕ και του ΣΥΡΙΖΑ σε σωματεία της **ΛΑΡΚΟ**, που σύμφωνα με καταγγελίες του Συνδικάτου Μετάλλου Φθιώτιδας, έλεγον σε εργαζομένους να μην απεργήσουν γιατί θα τιμωρηθούν!

Στην **Ομοσπονδία Συλλόγων Υπαλλήλων Αιρετών Περιφερειών Ελλάδας** οι παρατάξεις του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού - παλιού και νέου - («Αγωνιστική Συνεργασία»/ΠΑΣΚΕ, ΠΑΕΚ/ΣΥΡΙΖΑ - ΔΑΚΕ και ΕΕΑΚ) συντάχθηκαν με την κυβέρνηση και τον ΣΕΒ, καταψηφίζοντας την πρόταση για απεργία στις 12/1. Όπως κατήγγειλαν με ανακοίνωσή τους οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ, έφτασαν να πουν ότι η νέα ρύθμιση δεν είναι και τόσο κακή, πως δεν πρέπει να γίνεται αντιπολίτευση για την αντιπολίτευση και πως «δεν πρέπει να κάνουμε πόλεμο με ρουκέτες... γιατί τώρα φτάσαμε στο τέλος της εποπτείας και των μνημονίων»!



# Για την απεργία στις 12 Γενάρη και τον άθλιο ρόλο της ΑΔΕΔΥ

Την Παρασκευή 12 Γενάρη πραγματοποιήθηκε από Ομοσπονδίες και Εργατικά Κέντρα 24ωρη απεργία σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Η απεργία είχε ως βασικό αίτημα να πάρει πίσω η κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ το πολυνομοσχέδιο, με το οποίο ουσιαστικά καταργεί το δικαίωμα των εργαζομένων στην απεργία και επιπλέον οδηγεί χιλιάδες λαϊκές κατοικίες στους πλειστηριασμούς για χρέη σε τράπεζες, εφορίες και Ταμεία.

Του Αλέκου ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗ\*

Πέραν αυτών, στο βασικό περιεχόμενο της απεργίας ήταν να μην γίνουν ιδιωτικοποιήσεις σε Νερό, ΔΕΗ κ.ά., να μην καταργηθούν τα ΒΑΕ στους ΟΤΑ και στα νοσοκομεία, να μην απολυθούν και να μονιμοποιηθούν όλοι οι συμβασιούχοι του Δημοσίου, να μην αυξηθεί το ωράριο εργασίας των εκπαιδευτικών κ.ά.

Παρά τις επίμονες και επανειλημμένες προσπάθειες των δυνάμεων του ΠΑΜΕ και παρά το γεγονός ότι τα αιτήματα αυτά είναι «ζωής και θανάτου» για την εργατική τάξη και όλους τους εργαζόμενους, τόσο η ΓΣΕΕ όσο και η ΑΔΕΔΥ αρνήθηκαν να κηρύξουν απεργία. Κι αυτό τη στιγμή που αρκετές Ομοσπονδίες του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα είχαν ήδη πάρει απόφαση για απεργία.

## Η απεργία αποτέλεσε απάντηση στη γενικευμένη αντιλαϊκή επίθεση

Η απεργία στους κλάδους και στους χώρους που κηρύχθηκε είχε επιτυχία, αποτέλεσε απάντηση στη γενικευμένη αντιλαϊκή επίθεση.

Η συμμετοχή στην απεργία και κυρίως η μεγάλη μαχητική απεργιακή συγκέντρωση στην Ομόνοια και το συλλαλητήριο που ακολούθησε, δείχνουν πως τα συνδικάτα που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ είναι σε θέση να ξεπερνούν εμπόδια και δυσκολίες που βάζουν κυβέρνηση, κράτος και ξεπουλημένες συνδικαλιστικές ηγεσίες τύπου ΑΔΕΔΥ και ΓΣΕΕ, για την οργάνωση της λαϊκής πάλης. Είναι σε θέση να φέρουν στο επίκεντρο των εξελίξεων και της ταξικής πάλης τα πραγματικά λαϊκά προβλήματα και αιτήματα, που βάζουν στο ίδιο κάδρο των ευθυνών τόσο την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ όσο και τον στρατηγικό της εταίρο, τη ΝΔ, που από κοινού στηρίζουν το χτύπημα στο απεργιακό δικαίωμα και συνολικά την αντιλαϊκή επίθεση.

Φαίνεται πως ευρύτερα τμήματα εργαζομένων αξιολογούν την πείρα τους και βγάζουν συμπεράσματα, ακουμπάνε στο ΠΑΜΕ και το εμπιστεύονται. Αποτυπώνεται η αποφασιστικότητα ενός σημαντικού μέρους του κινήματος να κινηθεί με τη γραμμή της σύγκρουσης και της Κοινωνικής Συμμαχίας, να μπει αποφασιστικά στον αγώνα για να αντιπαλέψει τα μέτρα - φωτιά για το λαό.

Αυτά είναι σημαντική παρακαταθήκη για τους αγώνες που θα ακολουθήσουν, είναι καλή βάση για το πέρασμα στη λαϊκή αντεπίθεση, για την πορεία ανασύνταξης του κινήματος.

Τα συνδικάτα και οι συνδικαλιστές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ πρωτοστάτησαν για την οργάνωση και την επιτυχία της απεργίας. Αξιοποιώντας κάθε πρόσφορη μορφή πάλης, προσπάθησαν να ενημερώσουν τους εργαζόμενους σε όλους τους χώρους δουλειάς, να οργανωθεί η απάντηση και η απεργία με σχέδιο, με Γενικές Συνελεύσεις, με συσκέψεις, με περιοδείες, ο-



Από τη μεγάλη απεργιακή συγκέντρωση των ταξικών συνδικάτων στις 12/1 στην Αθήνα

μιλίες, επιδιώκοντας έτσι να ανέβει ο ρόλος και η ευθύνη των πρωτοβάθμιων σωματείων στην οργάνωση της απεργίας, να γίνει το ίδιο το σωματείο κέντρο αγώνα.

Η κυβέρνηση προσπάθησε να παρέμβει στο περιεχόμενο αλλά και στη δυναμική της απεργίας, ωστόσο η προπαγάνδα της και οι παγίδες της αυτήν τη φορά δεν έπιασαν τόπο.

Στα αμαξοστάσια, στα νοσοκομεία, στα σχολεία, στις συσκέψεις των εργαζομένων αποκαλύψαμε τα προκλητικά επιχειρήματα της κυβέρνησης, πως φέρνει στη Βουλή το απεργιοκτόνο νομοσχέδιο δήθεν «για την ενδυνάμωση της δημοκρατικής λειτουργίας των πρωτοβάθμιων σωματείων» ή ότι οι πλειστηριασμοί στις λαϊκές κατοικίες είναι «ο αναγκαίος προπομπός της δίκαιης ανάπτυξης»!

## Πώς η ηγεσία της ΑΔΕΔΥ οργάνωσε την απεργιοσπασία

Αφού η κυβερνητική προπαγάνδα έπεφτε στο κενό, τη βρώμικη δουλειά για λογαριασμό της κυβέρνησης και του συστήματος την ανέλαβαν «τα δικά τους παιδιά» στο συνδικαλιστικό κίνημα, η ΑΔΕΔΥ και η ΓΣΕΕ.

Να πώς στο Δημόσιο η ηγεσία της ΑΔΕΔΥ (ΔΑΚΕ - ΠΑΣΚΕ - ΣΥΡΙΖΑ) υπονόμωσε την απεργία, οργάνωσε την απεργιοσπασία.

● Η ηγεσία της ΑΔΕΔΥ (ΔΑΚΕ - ΠΑΣΚΕ - ΣΥΡΙΖΑ) αρνήθηκε την κήρυξη 24ωρης απεργίας. Αποφάσισε 15 μέρες πριν τα Χριστούγεννα μια 3ωρη στάση εργασίας, για την οποία, ακόμα και όταν προσδιορίστηκε πότε θα έμπαινε στη Βουλή το πολυνομοσχέδιο, επίτηδες σεργιανούσε από 'δω και από εκεί για μέρες, χωρίς να προσδιορίζει συγκεκριμένη ημερομηνία, ώστε να δημιουργούνται συγχύσεις, να μην μπορούν τα συνδικάτα να οργανώσουν την πάλη τους ενάντια στο απεργιοκτόνο πολυνομοσχέδιο. Οι άνθρωποι είναι σε διατεταγμένη υπηρεσία. Τέτοια ξεφτίλα!

Είναι ζωντανά όσο και αυθεντικά τα ερωτήματα που έβαζαν εργαζόμενοι στους τόπους δουλειάς: «Για την απεργία χύθηκε αίμα, έπεσαν κορμιά, θυσιάστηκαν τα καλύτερα παιδιά της εργατικής τάξης, τι σόι συνδικαλιστικές ηγεσίες είναι αυτές που κάνουν πλάτη σε νομοσχέδια που καταργούν την απεργία; Εκπροσωπούν αυτοί τα συμφέροντα των εργαζομένων;».

● Ήξερε η ηγεσία της ΑΔΕΔΥ πως με αυτό το πολυνομοσχέδιο, πέραν των διατάξεων για την απεργία και τους πλειστηριασμούς,

καταργούνται τα ΒΑΕ για τους ΟΤΑ και τα νοσοκομεία, ανοίγει ο δρόμος για την αύξηση του εργασιακού ωραρίου των εκπαιδευτικών, θεσμοθετείται η απόλυση χιλιάδων συμβασιούχων στο Δημόσιο, αφού με βάση το πολυνομοσχέδιο θα απαγορεύεται η μετατροπή των συμβάσεων ΙΔΟΧ σε ΙΔΑΧ. Η ηγεσία της ΑΔΕΔΥ λοιπόν ήξερε για το έγκλημα και παρ' όλα αυτά έκανε πλάτες!

● Για το έγκλημα ήξεραν και κάποιες ηγεσίες μεγάλων Ομοσπονδιών, όπως αυτές της ΠΟΕ - ΟΤΑ και της ΠΟΕΔΗΝ, και παρ' όλα αυτά κινήθηκαν στην ίδια γραμμή της απεργιοσπασίας με αυτήν της ΑΔΕΔΥ. Ο μεν πρόεδρος της ΠΟΕ - ΟΤΑ τη μέρα της απεργίας προτίμησε να κόβει πίτα στη Νίκαια, η δε ηγεσία της ΠΟΕΔΗΝ, που όλο το προηγούμενο διάστημα είχε ξεσαλώσει με τις αλογοδρομίες και τις κοκορομαχίες με τον Πολάκη, τώρα ήταν παντελώς εξαφανισμένη. Δεν βρήκε ούτε «γάιδαρο σαμαρωμένο» για να κάνει την εμφάνισή της. Τώρα στον Πολάκη έκανε πλάτες. Στην ίδια γραμμή πλεύσης με την ΑΔΕΔΥ κινήθηκαν και οι ΔΟΕ - ΟΛΜΕ.

● Αν είναι όμως κάτι που ξεπερνά τα όρια του κυβερνητικού συνδικαλισμού είναι αυτό: 6 Νομαρχιακά Τμήματα της ΑΔΕΔΥ (Σέρρες, Εύβοια, Χίος, Σάμος, Λήμνος, Κέρκυρα) ζήτησαν από την Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ να τους καλύψει με 24ωρη απεργία ή 3ωρη στάση εργασίας στις 12 Γενάρη. Πρόκειται για πάγια πρακτική του συνδικαλιστικού κινήματος στο Δημόσιο. Παρ' όλα αυτά, η πλειοψηφία της ΕΕ της ΑΔΕΔΥ (ΔΑΚΕ - ΠΑΣΚΕ - ΣΥΡΙΖΑ) αρνήθηκε να δώσει συνδικαλιστική κάλυψη! Πού ακούστηκε αυτό; Συνδικάτο να μην καλύπτει συνδικάτο στο νόμιμο και συλλογικό του αίτημα για απεργία! Οι άνθρωποι ξεπέρασαν ακόμα και αυτό το απεργιοκτόνο πολυνομοσχέδιο του ΣΥΡΙΖΑ. Τέτοια διάταξη θα ζήλευε να βάλει στο πολυνομοσχέδιο ακόμα και η κυβέρνηση. Είναι φανερό ότι βρισκόμαστε μπροστά σε ένα γενικευμένο σχεδιασμό, ώστε να μην μπορεί να πάρει το πρωτοβάθμιο σωματείο απόφαση για απεργία. Κυβέρνηση και κεφάλαιο με αυτές τις ηγεσίες σε ΑΔΕΔΥ και ΓΣΕΕ κοιμούνται ήσυχοι. Δεν είναι καθόλου υπερβολή, λοιπόν, να πούμε ότι αποτελούν την ντροπή του συνδικαλιστικού κινήματος. Οχι μόνο δεν κήρυξαν απεργία, αλλά έβαλαν εμπόδια για να πραγματοποιηθεί, οργάνωσαν την απεργιοσπασία, λειτούργησαν ως το μακρύ χέρι της κυβέρνησης, ως τμή-

μα του κρατικού μηχανισμού στο συνδικαλιστικό κίνημα.

## Η στάση τους δεν είναι τυχαία...

Η στάση αυτή της ΑΔΕΔΥ, που είναι πράξη εχθρική απέναντι στο συνδικαλιστικό κίνημα και τους εργαζόμενους, δεν είναι ούτε τυχαία ούτε πρόσκαιρη και ασφαλώς δεν θα μείνει αναπάντητη.

Από τη στιγμή που η ηγεσία της ΑΔΕΔΥ (ΔΑΚΕ - ΠΑΣΚΕ - ΣΥΡΙΖΑ) προσδοκά το 2018 να είναι χρονιά ορόσημο για την καπιταλιστική οικονομία και κερδοφορία, πορεύεται κάτω από τη σημαία της ΕΕ, στηρίζει τον πυρήνα της αντιλαϊκής πολιτικής, τις αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις στο Δημόσιο, τον «Καλλικράτη», τη στρατηγική της ανταγωνιστικότητας, την αντιδραστική «αξιολόγηση» στο Δημόσιο κ.ά., είναι επόμενο στις κρίσιμες στιγμές να στηρίζει τις στρατηγικές επιλογές της εκάστοτε συστημικής - αντιλαϊκής κυβέρνησης.

Χρόνια τώρα, η ΑΔΕΔΥ κινείται σε αυτήν τη γραμμή και εδώ ακριβώς βρίσκεται η ουσία της κρίσης του συνδικαλιστικού κινήματος. Μόνο που τώρα πέταξε κάθε φύλλο συκής, ξεπέρασε ξεδιάντροπα κάθε όριο.

## ...και δεν θα μείνει αναπάντητη!

Δεν μπορούμε να συνεχίσουμε με αυτήν την κατάσταση στο συνδικαλιστικό κίνημα και με αυτές τις συνδικαλιστικές ηγεσίες. Είναι μέρος του προβλήματος. Η συζήτηση για το τι κίνημα έχουμε ανάγκη πρέπει να γίνει σήμερα, τώρα, μαζί με την οργάνωση της πάλης.

Οι εργαζόμενοι και στο Δημόσιο έχουν ενιαίο καθήκον. Μαζί με τον αγώνα για την ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής, ταυτόχρονα πρέπει να διεξάγουν αγώνα για την απαλλαγή τους από αυτές τις συνδικαλιστικές ηγεσίες.

Αυτό αποτελεί βασική προϋπόθεση για να ανασάνει το κίνημα, να σηκώσει κεφάλι, να συσπειρώσει όλους τους εργαζόμενους. Είναι όρος για την ανασύνταξη και την αντεπίθεση του κινήματος, τη μαζικοποίηση των αγώνων, τον προσανατολισμό ενάντια στα μονοπώλια και το κράτος τους.

Τώρα πρέπει να αξιοποιηθεί η μάχη των αρχαιρεσιών σε όλα τα Σωματεία και τα Συνέδρια των Ομοσπονδιών.

Το έγκλημα που διέπραξαν πρέπει να το πληρώσουν ακριβά. Να ξεμπερδεύουμε με αυτές τις συνδικαλιστικές ηγεσίες. Ούτε μια ώρα χαμένη. Κλιμάκωση της πάλης εδώ και τώρα.

Τις επόμενες μέρες να δυναμώσει η λαϊκή πάλη και πίεση στην κυβέρνηση. Να συγκρουστούμε με την αντιλαϊκή πολιτική, ενάντια στο πολυνομοσχέδιο και όλα τα μνημόνια, τη φοροληστεία, τους πλειστηριασμούς, τα μέτρα εξόντωσης του λαού και ταυτόχρονα να κάνουμε καθαρή την απόφασή μας ο αγώνας αυτός να φτάσει μέχρι τέλους, μέχρι την ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής.

Εννοείται ότι ο αγώνας για την κατάργηση στην πράξη του πολυνομοσχεδίου θα είναι στην ημερήσια διάταξη και εννοείται ότι τα Συνδικάτα θα παίρνουν τις αποφάσεις τους για απεργία όπως τις έπαιρναν και μέχρι τώρα.

Αν θέλει η κυβέρνηση να αναμετρηθούμε, τα ταξικά Συνδικάτα είναι εδώ. Εμείς ούτε τα διπλώσαμε, ούτε κουκούλες φοράμε! Ας κρατήσουν, λοιπόν, οι χοροί!

\*Ο Αλέκος Αρβανιτιδής είναι μέλος του Τμήματος της ΚΕ του ΚΚΕ για την Εργατική - Συνδικαλιστική Δουλειά, μέλος της ΕΕ της ΑΔΕΔΥ

